
−高 1 −

1 　　次の問いに答えよ。

　　　（ １）　　　　 −　　　　＋ 3 y を計算せよ。

　　　（ ２）　 x 4 y ÷ −　 x 3 y ×（− 6 x y 2）2 を計算せよ。

　　　（ 3） x 2− x y − 6 y 2 を因数分解せよ。

　　　（ ４ �）a ＝√3 ＋ √2 ，b＝√3 −√2 とするとき，（ a− b）2＋ 4 a b の値を求めよ。

　　　（ ５）　　　　n が自然数となるような，最も小さい自然数 nの値を求めよ。

　　　（ 6 �）y は x に反比例し，x＝ 2 のとき y＝− 6 である。x の変域が 3 ≦ x ≦ 6 のとき�
y の変域を求めよ。
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−高 2 −

　　　（ 7 �）2 つの関数 y＝ a x 2 と y ＝ 3 x − 2 について，xの値が 2から 5まで増加するときの
2つの関数の変化の割合が等しい。このとき，定数 aの値を求めよ。

　　　（ 8 �）右の図において，ℓ//mのとき，∠ xの大きさ
を求めよ。

　　　（ 9 �）右の図のように，円Oの周上に中心角が 120°の�
弧 AD をとる。その弧上に A⌒B＝B⌒C＝C⌒Dとな
るように点 B，Cをとり，2 点 B，Cを含まない�
弧 AD 上に点 P をとる。このとき，∠ APC の�
大きさを求めよ。

　　　（１0）次の資料は，8人の生徒が 1年間で読んだ本の冊数である。

　　　　　　　　　12，5，3，9，13，6，2，a（単位は冊）

　　　　　8人の冊数の中央値が7であるとき，aの値を求めよ。ただし，aは0以上の整数である。

x

ℓ

m

45°

42°
76°
128°

P

O

120°
A D

B C

（27）



−高 3 −

2 　�　次の問いに答えよ。

　　　（ １ �）右の図のように，連続する偶数を 2から順に 6個
ずつ並べる。次の問いに答えよ。

　　　　（ア�）この図で上から 6番目で左から 4番目の数を求
めよ。

　　　　（イ）この図で上からm番目で左から n番目の数をm，nを用いて表せ。

　　　（ ２ �）家から学校まで行くのに，分速 150mで走ると，分速 60mで歩くより 16 分早く着く。
家から学校までの道のりは何mであるか答えよ。
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−高 4 −

　　　（ 3 �）連続する 2 つの自然数のそれぞれを 2 乗した和が 145 になるとき，これら 2 つの�
自然数を求めよ。

　　　（ ４ �）4 点 O（0，0），A（4，0），B（4，−6），C（0，−6）を頂点とする長方形OABCがある。
点 P（5，3）を通る直線がこの長方形の面積を 2等分するとき，この直線の傾きを求めよ。

　　　（ ５ �）右の図のように，2つの直角三角形ABCと�
BCD があり，2 つの辺 AC と BD の交点を�
E とする。このとき，三角形 BCE の面積を�
求めよ。
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−高 5 −

3 　�　容器A，B，C，Dがあり，容器Aと Bに合わせて 200g，容器 Cと Dに合わせて 200g
の食塩水が入っている。また，容器A，B，C，Dの食塩水の濃度はそれぞれ 5%，20%，
10%，15%である。次の問いに答えよ。

　　　（ １ �）容器A，B，C，Dに入っている食塩水の量が同じであるとき，容器A，B，C，Dを
全て混ぜて作った食塩水の濃度は何％か。

　　　（ ２ �）容器Aと容器 Cの食塩水の量の和が 70g であり，容器A，B，C，Dを全て混ぜて�
作った食塩水の濃度が 16%であるとき，容器A，B，C，Dに入っている食塩水の量を
求めよ。

−高 6 −

4 　�　右のグラフについて以下の問いに答えよ。
なお，四角形ABCDは辺ABと DCが x 軸
に平行な台形である。

　　　（ １ �）点 Bの座標を求めよ。

　　　（ ２ �）台形ABCDの面積を求めよ。

　　　（ 3 �）x 軸上に点 Pがある。△ABCと△PBCの面積が等しくなるとき，点 Pの座標を求めよ。
ただし，点 Pの x 座標は負である。

　　　（ ４ �）台形ABCDを y 軸の周りに 1回転させてできる立体の体積を求めよ。
　　　　　ただし，円周率をπとして計算せよ。
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−高 7 −

5 　�　右の図のような直方体 ABCD−EFGH
において，AD＝AE＝1，AB＝3であり，
線分DEの中点をM，点Aから△ BDEに
ひいた垂線をANとするとき，次の問いに
答えよ。

　　　（ １ �）線分 BDの長さを求めよ。

　　　（ ２ �）△ BDEの面積を求めよ。

　　　（ 3 �）線分MNの長さを求めよ。
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